



Газета награждена медалью имени Т.С.Мальцева в феврале 2005 года

ЗОРИ



БЕЛГОРОДЧИНЫ

№ 8
(368)

Пятница,
28 сентября
2018 г.

Газета основана в январе 1995 года

Цена 2 руб.

ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ

НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ СЕЛЯН

Хронология мероприятий, проводимых Профсоюзом работников АПК РФ по вопросу вступления в силу пункта 14 статьи 17 Федерального закона от 31.12.2013г. № 400-ФЗ.

Известно, что в конце 2013 года Госдума приняла пакет законопроектов по пенсионной реформе, в разработке которых принимала активное участие и профсоюзная сторона. Новая пенсионная формула предполагает, что права на страховую пенсию будут учитываться не в абсолютных цифрах, а в пенсионных коэффициентах, то есть баллах. Эти баллы будут рассчитываться исходя из уровня заработной платы, стажа, возраста выхода на пенсию.

Проект пенсионной реформы затронул лишь тех работников, кто стабильно на протяжении 15 лет получал зарплату в пределах средней по стране – сейчас это около 40 тысяч рублей. Сегодня уровень заработной платы в сельском хозяйстве едва превысил 50% от средней заработной платы по стране, а в пищевой и перерабатывающей промышленности она не превышает 80%, что практически приводит работников агропромышленного комплекса к социальной пенсии. Новая формула составлена таким образом, что если работать после достижения пенсионного возраста, то размер пенсии будет расти. Однако средний возраст сельских жителей существенно меньше среднего возраста по стране.

Сегодня сельские территории, на которых проживает 26% населения нашей страны, по требованию Профсоюза работников АПК РФ должны стать объектом пристального внимания законодательной и исполнительной власти на всех уровнях, а также гражданского общества, так как именно в селах и деревнях решаются судьбы отечественной продовольственной безопасности и национальной независимости, угроза которым возросла в условиях вхождения России в ВТО.

Еще с 2010 года Профсоюз работников АПК РФ настаивал на дифференцированном подходе к пенсионному обеспечению сельчан. Он был поддержан Комитетом Госдумы по аграрным вопросам. Результатом переговоров Председателя Профсоюза Н.Н.Агаповой с законодателями явилось включение п.14 ст.17 в Федеральный закон от 31.12.2013г. № 400-ФЗ, на основании которого граждане, проработавшие в сельском хозяйстве не менее 30 лет и проживающие в сельской местности, при переходе на новую формулу получают от государства фиксированную прибавку к пенсии. Данная норма должна была вступить в силу с 1 января 2016 года. По итогам встречи Президента РФ с представителями ФНПР 1 мая 2014 года был подписан Перечень поручений, одним из пунктов которого Прави-

тельству было поручено проработать вопрос необходимости совершенствования нового пенсионного законодательства Российской Федерации в части, касающейся механизма формирования пенсионных прав работников сельского хозяйства.

Однако за три дня до вступления в силу нормы действующего Федерального закона, касающейся фиксированной прибавки к пенсии, не заплатив сельскому труженику ни копейки, руководство страны приостановило действие частей 14 и 15 ст.17 ФЗ от 28.12.2013 г. №400-ФЗ до 1 января 2017 г. 9 декабря 2016 срок начала выплат перенесли аж до 2020 года. И мы вновь и вновь возвращались к рассмотрению этого тяжелого вопроса для самых малооплачиваемых пенсионеров страны. При этом сельское хозяйство показывает наибольший рост производства в последние годы и успешно решает вопросы импортозамещения. Селяне заслуживают уважительного отношения к себе со стороны власти.

В период со дня принятия Госдумой федерального закона в части фиксированной прибавки к пенсии сельским труженикам и по настоящее время Профсоюз работников АПК РФ ведет постоянную работу по данному вопросу, направляя письма за подписью Председателя Профсоюза в органы всех ветвей власти, в т.ч. в адрес Президента Российской Федерации В.В.Путина, Председателя комитета Государственной Думы по аграрным вопросам, Председателя комитета Госдумы по бюджету и налогам, Председателя комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов, Министра сельского хозяйства Российской Федерации, Директора Департамента развития сельских территорий Минсельхоза России, Министра труда России, Директора Пенсионного фонда России и др. Вопрос пенсионного обеспечения сельчан в присутствии социальных партнеров постоянно поднимается на заседаниях Центрального комитета и Президиумов Профсоюза.

Профсоюз участвовал в рассмотрении данного вопроса на заседаниях рабочих групп РТК, рабочих групп Министерства труда и социальной защиты РФ, в круглых столах, в заседаниях межведомственной рабочей группы по подготовке предложений по совершенствованию нового пенсионного законодательства РФ в части, касающейся механизма формирования пенсионных прав работников сельского хозяйства.

(Продолжение на 4-й стр.)



Председатель правления СПК «Колхоз имени Горина», профессор, доктор физико-математических наук **Владимир Васильевич Товстяк** начал трудиться в колхозе имени Фрунзе в марте 2013 года заместителем председателя колхоза по инновациям, и в мае 2014 года общим собранием уполномоченных колхозников избран председателем колхоза. Высокая эрудированность, пылкий ум, большой жизненный и научный опыт работы, творческое и хозяйское отношение к делу позволили ему быстро влиться в коллектив, а труд под руководством мудрого учителя, выдающегося руководителя и патриарха сельскохозяйственного производства Василия Яковлевича Горина, определил главные приоритеты в работе.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ

Под руководством В.В.Товстяка решена задача перевода колхоза из производителя сельскохозяйственного сырья в агропромышленный комплекс, реализующий готовую промышленную продукцию под собственным запатентованным торговым брендом «Горин Продукт». Растут прибыль и зарплата, на высоком техническом уровне модернизируется деятельность хозяйства.

Благодаря хорошим организаторским способностям, системному, комплексному подходу, высокой трудоспособности, наличию лидерских качеств В.В.Товстяка в колхозе успешно реализуется проект по созданию на базе колхоза социально-экономического кластера, структуры нового формата, конкурентоспособного в рыночных условиях, с максимальной переработкой сельскохозяйственного сырья. В рамках реализации этой программы работают Мясокомбинат «Бессоновский», Торговый Дом «Горин Продукт», управляющая компания «Бессоновка-сервис».

Одновременно с развитием производства создается мощная социальная инфраструктура, которая открывает перспективы для создания комфортной среды проживания на селе. После существенной реконструкции успешно работает Дом молодежи «Бессоновский», где имеются ЗАГС, ресторан,

столовая, детское и летнее кафе, мини-кинотеатр, отель. Открыт торговый центр, салон красоты, автотехцентр. В 2017 году начала работу прекрасная база отдыха для работников хозяйства в с.Орловка. Все это создает достойные возможности для проведения досуга и отдыха сельских тружеников. Правление СПК «Колхоз имени Горина» тесно сотрудничает с комитетом профсоюза по всем вопросам.

В настоящее время хозяйство является высокоспециализированным, многопрофильным, высокорентабельным, динамично развивающимся хозяйством. Колхоз – участник Национального Реестра «Ведущие агропромышленные и сельскохозяйственные организации России». А его руководитель – пример для всех.

Товстяк Владимир Васильевич награжден Почетной грамотой и Благодарностями главы администрации Белгородского района, пользуется заслуженным авторитетом и уважением в коллективе колхоза, среди коллег района и области, представлен к награждению Почетной грамотой Губернатора Белгородской области, заслуживает награждения Почетной грамотой областной Думы.

В.БОРЗЕНКОВ,
заместитель председателя
СПК «Колхоз имени Горина».

ДЛЯ ЛЮДЕЙ

23 сентября 2018 года исполнилось 70 лет нашему выдающемуся земляку **Николаю Ивановичу Мишневу**. Свою трудовую деятельность он начал в январе 1970 г. электросварщиком Белгородского котлостроительного завода. А потом душа и партия позвали его в село...

С 1996 по 2007 год он – Первый заместитель главы Шебекинского района и г.Шебекино, а с марта 2007 – руководитель «Нивы»: сельскохозяйственного предприятия, специализирующегося на производстве молока, выращивании племенного молодняка КРС, производстве зерна, подсолнечника, сахарной свеклы. По результатам работы СПК «Нива» – одно из лучших сельскохозяйственных предприятий Шебекинского района.

Под руководством Н.И.Мишнева произведена реконструкция центральной ремонтной мастерской, столовой; благоустроены бытовые комнаты на МТФ №1, МТФ №2, в гараже. Постоянно обновляется материально-техническая база кооператива: построена новая АЗС, произведена реконструкция молочно-товарных ферм. За 3 года на эти цели направлено более 150 млн. руб. Ежегодно улучшается и материальное

состояние работников кооператива. Хозяйство оказывает спонсорскую помощь школе, детскому саду, Дому культуры Первоцеляевского сельского поселения, а также на строительство храмов, новых дорог в районе.

Н.И.Мишнев принимает активное участие в семинарах, конференциях, выставках различного уровня, изучает передовой опыт. Но самое главное – он всю свою сознательную жизнь является членом профсоюза, из них 11 лет – член райкома профсоюза. Активно участвует во всех пленумах, открыто выступая на них, делая необходимые критические замечания и рекомендации в работе и деятельности Профсоюза работников АПК. В своем кооперативе всегда поддерживает профсоюзную организацию. На предприятии действует коллективный договор, и все пункты его неукоснительно выполняются. Всю свою жизнь Николай Иванович помогает людям, очень любит детей и помогает как детскому саду, так и школе.

Николай Иванович награжден медалями «За трудовую доблесть» и «За заслуги перед землей Белгородской» II степени, ему присвоены почетные звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федера-



ции», «Почетный работник агропромышленного комплекса России», «Почетный гражданин муниципального района «Шебекинский район и город Шебекино». Он отмечен Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Губернатора Белгородской области, главы администрации Шебекинского района. Имеет нагрудный знак ЦК Профсоюза работников АПК РФ «За социальное партнерство». Является лауреатом премии им. В.Я.Горина.

С.ЕЖЕЛЕВА,
зам.председателя Шебекинского
райкома профсоюза.

ДЕНЬ ЗНАНИЙ 1 СЕНТЯБРЯ –



ГЛАВНЫЙ ДЕНЬ

1 сентября 2018 года на площади Майского Дворца культуры прошло традиционное праздничное мероприятие, посвященное Дню знаний и началу нового 2018-2019 учебного года.

В этот день были возложены цветы к памятнику дважды Героя Социалистического Труда В.Я.Горина – одного из самых заслуженных руководителей сельскохозяйственной отрасли России, чье имя стало символом целой эпохи. Цветы возложили лауреаты премии Горина **Н.Р.Асыка** и **Г.С.Походня**, студенты университета **Т.Прохоркина** и **А.Алейник**.

Торжественную линейку открыл ректор университета – доктор экономических наук, профессор, Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, Президент Ассоциации аграрных вузов ЦФО, председатель Ассоциации «Агрообразование», депутат Белгородской областной Думы VI созыва **А.В.Турьянский**.

Со словами приветствия выступили почетные гости праздника. Среди них – **Н.Н.Чуприна**, председатель Белгородской областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации. Он вручил дипломы студентам – стипендиатам Профсоюза работников АПК России в 2018 году: **Наталье Диденко** и **Владиславе Божченко** – студенткам 2 курса экономического факультета, а также **Оксане Петровой** и **Александрю Воронцову** – студентам 3 курса факультета ветеринарной медицины.

За значительный вклад в благоустройство территории университета и качественное выполнение задач лучшие бойцы, командиры и студенческие отряды факультетов были поощрены благодарственными письмами ректора

университета.

Состоялось посвящение первокурсников в студенты университета: прозвучала клятва студента, ректор университета вручил первокурсникам символические ключ от храма науки, студенческий билет и зачетную книжку. Ведущие праздника представили первокурсникам проректоров университета и деканов факультетов. Затем на факультетах прошли общие собрания, где состоялось знакомство первокурсников с преподавателями факультетов и вручение студенческих билетов.

Во второй половине дня на открытых спортивных площадках университета прошли соревнования по большому теннису, волейболу, мини-футболу, турнир по бамперболу. Состоялся шахматный турнир. На базе животноводческого комплекса УНИЦ «Агротехнопарк» прошли показательные выступления конно-спортивной школы университета, студенты-первокурсники совершили экскурсию в Музей лошади. В Центре студенческих инициатив студенческий совет университета провел тренинг на командообразование для первокурсников.

Вечером на площади Дворца культуры п.Майский состоялись мастер-классы по хореографии и выступления творческих коллективов Центра культуры и досуга университета. Закончился праздник, посвященный Дню знаний, феер-шоу и дискотеккой.

На снимке: председатель обкома Профсоюза работников АПК РФ **Н.Н.Чуприна** вручил дипломы стипендиатам.

По материалам сайта университета.

ЗНАНИЯ ПЛЮС РАБОТА

В подшефном Группе компаний «Агро-Белогорье» Дмитриевском сельскохозяйственном техникуме 140 человек пополнили ряды воспитанников, а еще 242 продолжили обучение. День знаний наглядно доказал и рост популярности техникума. Так, специальность агронома в этом году решила освоить золотая медальница из Санкт-Петербурга **Наталья Боброва**. «Здесь хорошие условия для обучения, проживания и, что немаловажно – перспективы трудоустройства», – аргументировала свой незаурядный выбор первокурсница из северной столицы.

С первым учебным днем преподавателей, студентов и их родителей традиционно поздравили представители ГК «Агро-Белогорье» – главный агроном холдинга **О.И.Никитенко** и главный ветеринарный врач **Н.А.Невструев**.

Они пожелали молодежи настойчивости в получении знаний, настойчивости и успехов.

В завершение праздника по традиции выпускники техникума передали первокурсникам «ключ знаний» – символический гаечный ключ, который вот уже 7 лет служит «эстафетной палочкой», обозначающей преемственность поколений и принадлежность к одной большой семье воспитанников ДСХТ.

Напомним, что Группа компаний «Агро-Белогорье» взяла шефство над техникумом в 2011 году. Здесь готовят специалистов, востребованных в современном сельском хозяйстве. Выпускникам учебного заведения гарантируется трудоустройство на предприятиях агрохолдинга.

Пресс-служба
ООО «ГК Агро-Белогорье».

КАК ПРАЗДНИК

В Чернянском агроагротехническом техникуме праздничная атмосфера 1 сентября чувствовалась во всем: в оформлении здания, радостных приветствиях преподавателей и обучающихся, дружеских рукопожатиях обучающихся старших курсов.

Торжественная линейка открылась гимном РФ. После него директор техникума **Е.В.Бобас** поздравила обучающихся с началом нового учебного года, пожелала всем успехов и вручила грамоты студентам, отличившимся в прошлом учебном году.

На торжественную линейку

были приглашены почетные гости: глава администрации городского поселения **В.А.Пугачев**, директор Новооскольского отделения ЗАО «Краснояржужская зерновая компания» **Н.А.Криушичев**, председатель районной организации Профсоюза работников АПК РФ **В.И.Шульга**, начальник отдела по делам молодежи управления физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Чернянского района **А.Н.Потапова**, руководитель военно-патриотического клуба «Вымпел» **О.Ю.Литвин**, начальник

дел по делам несовершеннолетних ОМВД России по Чернянскому району **С.А.Семенченко**, заведующая делами Ездоченского сельского поселения **О.В.Пругина**.

Гости поздравили собравшихся с Днем знаний, вручили почетные грамоты студентам и пожелали всем здоровья, успехов в учебе, мира и добра, быть достойными гражданами Белгородской области и России.

В.ШУЛЬГА,
председатель Чернянского райкома профсоюза.



ТОРЖЕСТВО ВО ВСЁМ БЫЛО

На торжественной линейке в ОГАПОУ «Валуйский индустриальный техникум», посвященной Дню знаний, директор техникума **В.В.Волохова** вручила от имени председателя областного комитета Профсоюза работников АПК РФ **Н.Н.Чуприны** и председателя райкома профсоюза **А.Ю.Сединой** Почетные грамоты и стипендии студентам, активно участвующим в профсоюзной и общественной жизни техникума и своего района.

ВНИМАНИЕ ПРАЗДНИКУ

В День знаний Бирючанский техникум предстал настоящим красавцем: с особым изяществом выполненный фасад здания, праздничное убранство в виде флагов, плакатов, разноцветных шаров. Чувствовалось особое приподнятое настроение студентов, преподавателей, родителей, гостей.

Торжественную линейку, посвященную Дню знаний, открыла директор техникума **Е.Н.Котлярова**. На мероприятии присутствовали почетные гости: заместитель главы администрации района по социальной политике **В.Е.Лихолетов**, председатель совета директоров группы компаний «Авида» **Е.Н.Романенко**, настоятель Свято-Митрофановского храма **отец Сергей**, председатель райкома Профсоюза работников АПК РФ **Л.В.Бондаренко**.

Слово для выступления было предоставлено

Л.В.Бондаренко. В своем выступлении она поздравила педагогический коллектив, студентов и гостей с праздником. И вручила Диплом Профсоюза и стипендию студентке 3-го курса ветеринарного отделения, отличнице учебы и профсоюзному активисту **Анастасии Луновой**. А также преподнесла в подарок от райкома профсоюза набор теннисных ракеток.

Студенческий состав техникума пополнили 134 первокурсника, поступившие на следующие направления подготовки: специальность «Ветеринария»; профессия «Слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике» на базе 9 и 11 классов; профессия «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования».

Отличники учебы и активные участники общественной жизни техникума и города получили грамоты.

ПРОФСОЮЗНЫЙ СТИПЕНДИАТ



В Ракитянском агротехнологическом техникуме состоялась торжественная линейка, посвященная началу нового учебного года. В праздничной обстановке Диплом профсоюзного стипендиата был вручен обучающейся 2 курса **Марии Бидю** (специальность «Технология мяса и мясных продуктов»). Диплом вручил председатель муниципального Совета района, директор техникума **А.Н.Мирошников**.

ПРАЗДНИК И НАЧАЛО УЧЁБЫ

В 112-Й РАЗ

1 сентября в Ютановском агрономическом техникуме им. Е.П.Ковалевского состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний. В 112-й раз техникум гостеприимно распахнул свои двери для студентов, в числе которых более 60 – первокурсники.

На торжественную линейку были приглашены почетные гости. Среди них – председатель райкома профсоюза **А.И.Нагорский**. Он поздравил студентов с началом учебного года и выразил уверенность, что все квалифицированные рабочие и специалисты среднего звена сельскохозяйственного направления, успешно окончившие обучение в техникуме, найдут применение своим навыкам на предприятиях агропромышленного комплекса. «Пусть стремление к учебе, любовь к избранной профессии поможет преодолеть все трудности и получить качественное профессиональное образование», – напутствовал первокурсников Анатолий Иванович и вручил Диплом стипендиата Профсоюза работников АПК РФ **Артему Дубровину** (4 курс, специальность «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»).

После торжественной линейки в учебных аудиториях состоялись классные часы на тему: «Урок мира. О трагедии в Беслане».

Р.МУШЕНКО,
председатель профкома техникума.



На снимке: председатель райкома профсоюза А.И.Нагорский вручает Диплом стипендиата.

ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ – ПЕРВОКУРСНИКАМ

В ОГАПОУ «Старооскольский агрономический техникум» на торжественную линейку, посвященную Дню знаний, собрались студенты и их родители, преподаватели и администрация, приглашенные гости. А также ребята, поступившие этим летом в наше учебное заведение. Для них этот день стал вступлением в новую жизнь.

Первым с поздравительными словами к новичкам обратился директор техникума **Ю.Н.Паршуков**. Он пожелал первокурсникам отличной учебы и веселой студенческой жизни.

Почетным гостем праздника стал председатель районной организации Профсоюза работников АПК РФ **Н.В.Доронин**. Он поздравил всех с началом нового учебного года. На протяжении многих лет в техникуме работают первичные профсоюзные

организации работников и студентов. Стало доброй традицией награждать лучших студентов техникума стипендией райкома профсоюза. На этот раз были отмечены студентка 3 курса **Евгения Краус** (профессия «Повар, кондитер») – она награждена Почетной грамотой ЦК Профсоюза, и удостоенные Благодарности райкома профсоюза студенты 3 курса **Анастасия Стрекозова** и **Максим Галушкин** (специальность «Технология продукции общественного питания»).

Под общие аплодисменты Ю.Н.Паршуков вручил грамоты лучшим студентам, добившимся значительных успехов в учебе, спорте и труде. Право первыми покинуть линейку и войти в техникум было предоставлено первокурсникам.

С.БУРАВОВА,
председатель Молодежного совета
Старооскольского райкома профсоюза,
председатель студенческого профкома техникума.

На снимке: председатель райкома профсоюза Н.В.Доронин вручает Диплом стипендиата.



ПОЗДРАВИЛИ ВСЕХ!



В ОГАПОУ «Алексеевский агротехнический техникум» торжественную линейку, посвященную Дню знаний, открыл директор **С.В.Стрекозов**. Затем к студентам и преподавателям с приветственным словом обратился руководитель растениеводческого направления АПК «ДОН» **Д.В.Воробцов**. Он вручил Почетные грамоты студентам, которые отличились во время прохождения производственной практики.

С началом учебного года студентов, преподавателей, ветеранов поздравила и главный бухгалтер Алексеевского райкома Профсоюза работников АПК РФ **Г.В.Ерофеева**. Она пожелала всем хорошего настроения в новом учебном году, здоровья и благополучия. А также вручила Диплом Профсоюза работников АПК РФ и стипендию лучшей студентке, отличнице **Светлане Юшиновой**.

Также студентов поздравил руководитель военно-патриотического клуба «Кобра» **М.И.Тягых**. Он вручил дипломы и значки ребятам, которые отличились в прыжках с парашютом.

О.ГУБЕНКО,
председатель профкома студентов.

На снимке: Г.В.Ерофеева вручила диплом.

«ШАРТ» – ЭТО ШЕБЕКИНСКИЙ АГРОТЕХНИЧЕСКИЙ...



На снимке: агитбригада Шебекинского агротехнического техникума.

Шебекинский техникум сегодня – многопрофильное учреждение профессионального образования, которое ведет подготовку по 19 образовательным программам. С 2015 года реализуются программы по рабочим профессиям «Штукатур», «Портной», «Облицовщик-плиточник», «Рабочий зеленого хозяйства», «Парикмахер», «Электромонтер», востребованных на муниципальном рынке труда.

Педагогический коллектив техникума насчитывает 40 педагогов. С высшей квалификационной категорией – 26 работников, с первой – 8. Звания «Ветеран труда» удостоены 8 педагогов, нагрудный знак «Почетный работник начального и среднего профессионального образования» имеют 14 человек, награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации 6 человек. Учащихся – более 400 человек. Успеваемость с 2014 года – 100%.

Педагоги строительного профиля и выпускники 2014 и 2016 года стали участниками регионального проекта «Вовлечение выпускников ПОО и незанятых граждан в новые экономические отношения», создав **ООО**

«Мобильная бригада ШАРТ». Оно стало базовым предприятием для проведения учебных и производственных практик.

В течение трех лет ярким работодателем техникума является **ООО «Группа Компаний «Русагро»**. Согласно программе сотрудничества реализуются мероприятия, направленные на создание благоприятных условий для подготовки кадров массовых профессий сельхозпроизводства.

1 сентября в техникуме состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний. Директор техникума **Е.Г.Гиль** поздравил всех с началом учебного года и пожелала успехов в овладении знаниями.

С визитной карточкой «Самый лучший ШАРТ!» выступила агитбригада техникума,

представив первокурсникам свои профессии и специальности. Право дать первый звонок было предоставлено **Кириллу Сергееву**, обучающемуся 4 курса, отличнику учебы, победителю конкурсов профессионального мастерства, и **Наталье Ракиной**, обучающейся первого курса.

После торжественной линейки для обучающихся прошел «Урок добра и милосердия», на который были приглашены уважаемые гости: участники локальных военных конфликтов майор полиции в отставке **С.Е.Михайлов**, **С.В.Нарожный** и **М.В.Марченко**, член Совета ветеранов Шебекинского района **С.Г.Дубровина**.

В.ЗАЙЦЕВА,
председатель профкома техникума.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

На торжественной линейке в Ровеньском политехническом техникуме председатель райкома профсоюза **В.П.Шамраев** вручил студентке 2 курса **Елене Дарий** (профессия «Повар, кондитер») Диплом профсоюзного стипендиата.

ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

1 сентября в ОГАПОУ «Борисовский агро-механический техникум» прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний. На мероприятие были приглашены почетные гости: зам. главы района по экономическому развитию **С.В.Рудась**, член общественной палаты Борисовского района **В.Ф.Свищев**, начальник отдела кадров ООО «Кустовое» **С.И.Стебихова**; первый секретарь местного отделения КПРФ **Е.И.Колмыков**.

В ходе торжественной линейки директор техникума **В.В.Гордиенко** вручил стипендию и диплом Президиума Профсоюза работников АПК РФ студенту группы №25 «Механизация

сельского хозяйства» **Василию Щербакову**. **С.И.Стебихова** вручила грамоты **Сергею Урядину** и **Александру Зарубину** – студентам, достойно проработавшим летом в ООО «Кустовое».

Право поднять флаг было предоставлено студенту 1 курса **Максиму Изюмскому** и студентке 3 курса **Татьяне Кузьменюк**. Возможность дать первый звонок выпала студенту 4 курса **Никите Кальницкому** и студентке 1 курса **Виктории Яровой**.

Е.ХАРУПКИНА,
председатель Молодежного совета
Борисовского райкома профсоюза.

СТИПЕНДИЯ ПРОФСОЮЗА



На торжественной линейке в ОГАПОУ «Новооскольский колледж», прошедшей по традиции 1 сентября, почетный гость **В.Н.Локтев** – заместитель главы администрации Новооскольского района, начальник управления сельского хозяйства и природопользования, вручил именную стипендию Профсоюза работников АПК РФ **Яне Полухиной** – студентке 4 курса, специальность «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции».

С ПРАЗДНИКОМ!

На торжественную линейку, посвященную Дню знаний, в ОГАПОУ «Корочанский сельскохозяйственный техникум» были приглашены почетные гости. Начальник отдела подбора и развития персонала ООО УК «Группа компаний «Зеленая Долина» **Л.В.Гузилова** поздравила собравшихся с Днем знаний, пожелала здоровья, успехов в учебе, старания, терпения, мира и добра, быть достойными гражданами Белгородчины. Председатель райкома профсоюза работников АПК **В.С.Максименко** также поздравила присутствующих с началом учебного года и вручила диплом профсоюзному стипендиату, обучающейся группы 31-3 **Веронике Крежановской**.



ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ДЕНЬ

1 сентября Яковлевский политехнический техникум по доброй традиции встретил своих студентов праздничной линейкой. Ее открыл директор техникума **М.Н.Нефедов**. Он поздравил студентов с началом учебного года и вместе с президентом Совета самоуправления обучающихся **А.Восковским** вручил студентам-первокурсникам символический Ключ Знаний. Право получить «Ключ храма наук» было доверено **Владиславу Золотухину**.

Разделить радость первосентябрьского торжества с пожеланиями успехов профессионального роста пришли гости: **Г.В.Непорожня** – консультант управления профессионального образования и науки департамента внутренней кадровой политики Белгородской области, **Е.Ю.Головенко** – зам.директора по персоналу акционерного общества

«Яковлевский ГОК», **А.В.Грищенко** – зам.директора ООО «Строй-Энергомаш», **А.А.Юргевич** – начальник отдела физкультурно-массовой и спортивной работы управления физической культуры и спорта администрации Яковлевского района.

С особой миссией присутствовал на празднике председатель координационного Совета Профсоюза работников АПК Яковлевского района **С.Н.Селихов**, вручивший именную профсоюзную стипендию обучающемуся 2 курса **Дмитрию Дралову**.

Ежегодно среди почетных гостей техникума и **С.Д.Шемраев**, отец Дмитрия Шемраева, погибшего в Чеченской Республике и награжденного орденом Мужества посмертно. К памятной доске в его честь на здании учебного заведения были возложены цветы.

НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ СЕЛЯН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Профсоюз работников агропромышленного комплекса Российской Федерации считает необходимым предусмотреть в пенсионной системе преференции селу с учетом его особенностей и роли в реализации общенациональных целей.

На региональном уровне была проделана следующая работа: письма за подписью председателя Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ **Н.Н.Чуприны** были направлены в адрес депутатов Госдумы Федерального собрания РФ седьмого созыва от Белгородской области **В.С.Скруга**, **А.В.Скоца**, **С.А.Боженова**, а также председателю Белгородской областной Думы **В.Н.Потрясаеву**, председателю Белгородского областного объединения организаций профсоюзов, депутату Белгородской областной Думы **Н.М.Шаталову**, председателю комитета Белгородской областной Думы по агропромышленному комплексу и земельным отношениям **М.Н.Понедельченко**.

10 ноября 2016 года члены президиума Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ были проинформированы о проекте федерального закона «О приостановлении действия частей 14 и 15 статьи 17 Федерального закона «О страховых пенсиях».

15 ноября 2016 года состоялось заседание президиума Белгородского областного объединения организаций Профсоюзов, на котором инициировано обращение к правительству РФ, депутатам

Госдумы и Членам Совета Федерации от Белгородской области, депутатам Белгородской областной Думы, которое поддержали все 16 отраслевых обкомов профсоюзов. В обращении выражено отрицательное отношение к очередной попытке Правительства РФ затянуть решение вопроса пенсионного обеспечения работников сельского хозяйства и просьба к депутатам областной Думы дать отрицательный отзыв на указанный законопроект.

В газете Белгородской областной организации профсоюза работников АПК РФ «Зори Белгородчины» от 30 ноября 2016 года № 10 (348) опубликовано вышеуказанное обращение Белгородского областного объединения организаций профсоюзов. В еженедельной газете белгородских профсоюзов «Единство» от 23 ноября 2016 года вышло интервью **Н.Н.Чуприны** – председателя Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ по вопросу действий Правительства Российской Федерации. Наконец Президент страны **В.В.Путин** внес поправки в Закон РФ, который принят в Государственной Думе. На сегодня этот вопрос решен. Всему активу Профсоюза АПК РФ сельские труженники белгородчины передают благодарность. Наша сила – в единстве!

В.ХАРЕБИНА,
зам.председателя областной
организации профсоюза.

Форум прошел на живописной территории санатория «Дубравушка» 1-2 сентября. Одна из основных целей – объединить членов профсоюза за актуальной информацией как гаранта защиты работников в социальной сфере и трудовом законодательстве. С приветствиями выступили председатель профкома ГК «Агро-Белогорье» **Т.Л.Шарова** и председатель областной профорганизации **Н.Н.Чуприна**.

За два дня участники форума прошли насыщенный обучающий курс. Первую половину занял информационный блок, который начал руководитель отдела продаж Регионального операционного офиса «Белгородский» банка ВТБ с презентацией на тему «ВТБ – продукты и услуги банка». По его окончании состоялся открытый диалог представителя банка с членами профсоюза по вопросам, касающимся материнского капитала при ипотечном кредитовании, минимальных ставок по кредитам, а также рефинансирования кредитов.

Об уникальных и доступных способах приобретения жилья, основных принципах работы кооператива рассказала заместитель директора жилищного накопительного кооператива «ЖБК-1». Были затронуты темы выкупа жилья по квадратным метрам, а также строительства индивидуальных жилых домов, изготовления изделий для благоустройства, в том числе и по индивидуальным размерам. Членов профсоюза заинтересовали акции «ЖБК-1».

Большой интерес вызвала презентация проекта «Новая жизнь», которую представила начальник отдела реализации недвижимости АО

ПРОФФОРМУЛА-2018

«Дирекция юго-западного района». Членов профсоюза интересовали районы застройки, условия участия в проекте, условия выкупа жилья, а также возможность увеличения возрастного максимума для участия в проекте.

Заключительная часть информационного блока была посвящена теме «Актуальные организационно-кадровые вопросы». Начальник Управления по работе с персоналом, оплате и мотивации труда **В.П.Скрипка** рассказала участникам форума о внедрении программы «Бережливое производство» на предприятиях холдинга, а начальник отдела оплаты и мотивации труда **О.Н.Черкашина** ответила на вопросы членов профсоюза по оптимизации производства на предприятиях, входящих в ГК «Агро-Белогорье».

Во второй половине форума с участниками работали опытные модераторы: **Н.П.Епифанцев** – председатель молодежного совета ЦК Профсоюза работников АПК РФ, **О.Л.Лунина** – мастер-тренер Международной организации труда ООН, преподаватель НИУ «БелГУ», **Е.А.Луговская** – зав. отделом оргинформработы профсоюза работников АПК, **И.А.Литовченко** – технический инспектор профсоюза, **Л.М.Куковичка** – председатель Молодежного совета Союза областного объединения организаций профсоюзов. Модераторы работали над сплочением участников, создавали конфликтные ситуации и искали пути их разреше-

ния для того, чтобы помочь профсоюзным лидерам в общении с работодателем, отстаивании интересов членов профсоюза, защите их прав, защите при проведении специальной оценки условий труда.

Инновационные методы работы в профсоюзе заинтересовали участников форума. Они касались таких направлений, как правовая деятельность, социальные гарантии членов профсоюза, информационная работа, культурно-массовая деятельность. Обсуждая проекты, участники форума решали проблему мотивации вступления в профсоюз.

Другой целью форума было выявление молодых профсоюзных лидеров. Представление номеров домашнего задания командами от первичных профсоюзных организаций на темы «ПрофДобро – 65 добрых дел», «Футболголики» позволило раскрыть неординарные таланты и присмотреться к молодым участникам.

По итогам команды участников были награждены сертификатами обучающего профсоюзного форума «ПрофФормула-2018». Знания, полученные профсоюзными активистами на форуме, они донесут до своих коллег. А самой главной итоговой радостью будет вступление новых членов профсоюза в ряды организации.

С.КОЗЛОВА,
зам.председателя
БТПО работников
ГК «Агро-Белогорье».



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Белгородская областная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.

ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ:
Н.Н.Чуприна, **В.И.Харебина**, **Е.А.Луговская**,
З.А.Корнева, **Ю.А.Ковач**.

Газета зарегистрирована 18 мая 2015 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ 31-00217.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
308004, г.Белгород, б-р Народный, 55.
Тел.: 27-04-35, 32-73-30, факс: 27-03-26.
<http://profapk.bel31.ru>
e-mail: zori-bel@yandex.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Ю.А.КОВАЧ.

Газета отпечатана в ООО «Газетный дом». Адрес типографии: 308000, г.Белгород, ул.Михайловское шоссе, 27а. В печать подписана по графику и фактически в 12-00.

Выходит 1 раз в месяц по пятницам. Тираж 2600 экз. Объем 1 п.л. Заказ 60479.